

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL
LIBRARY
ПРОЛІТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial
Library
City

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

PK VII.

Ч. 149.

СУБОТА, 12. ГРУДНЯ 1925.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, DECEMBER 12th, 1925.

No. 149.

VOL. VII.

РАДА ЛІГИ НАЦІЙ ВИРІШИТЬ СПРАВУ КОРДОНІВ МОЗУЛЯ.

Помимо протесту Туреччини рада Ліги прийняла постанову світового суду в Гаазі, який признає її право вирішити справу Мозуля.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 9 грудня. — Промовляючи вчора по полудні на публичній сесії ради Ліги Націй, яка розбирала мозульський спір, британський представник Емері заявив, що Велика Британія стоїть при Лозанському договорі, який посилає справу Мозуля для вирішення Ліги Націй.

Так як світовий суд в Гаазі постановив, що рада Ліги Націй має право вирішити цю справу, то Велика Британія прийме рішення ради, без огляду на те, яке становище займе в цій справі Туреччина.

Турецький представник Мунір Бей доказував у відповідь, що для прийняття рішення світового суду треба одностайної згоди ради Ліги Націй, включно з голою Туреччини, яка є членом.

Він сповістив, що Туреччина не прийняла постанови світового суду, і заявив, що Лозанський договір дає раді право лише посередничити, а не о-

статочо вирішувати справу кордонів Мозуля.

Мунір Бей апелював до ради в інтересі мира вивести свою роль посередника і знайти розв'язку вдоволяючу для Великої Британії й Туреччини.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 9 грудня. — Помимо сильного турецького протесту, а навіть погрози опустити негайно Женеву, рада Ліги Націй одностайно рішила прийняти постанову світового суду, що рада має право остаточно вирішити справу кордонів Мозуля.

Туреччина голосувала проти рішення, одначе президент ради Сі'яльо сповістив, що голос Туреччини ані голос Британії тут не рахується.

Слідуючим кроком ради буде безпосередня спроба посередничити між обома сторонами; коли-ж це не вдасться, тоді рада наложити своє рішення на спорядчі сторони, якщо воно переїде одностайно.

ТУРЕЧЧИНА НЕ БУДЕ БРАТИ УЧАСТИ В НАРАДАХ ЛІГИ НАЦІЙ.

Тевфік Рушді Бей каже, що турецька делегація відмовиться визнати всяке рішення Ліги в справі Мозуля.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 10-го грудня. — Тевфік Рушді Бей, турецький міністер закордонних справ, сказав нині кореспондентам газет, що турецька делегація не буде брати участі в дальших засіданнях ради Ліги Націй над обговорюванням мозульського спору.

Турецький міністер заявив, що його делегація відмовиться визнати всяке рішення відносно Мозуля, яке рада Ліги Націй може видати.

Він далі сказав, що мандат його делегації скінчився у вівторок, коли рада Ліги Націй переголосувала прийняти рішення світового суду в справі Мозуля.

Він може лише вислати рішення ради турецькому національному зібранню в Ангорі зі своїми рекомендаціями.

Рушді Бей остане одначе в Женеві й буде ждати, чи не пропозити хто розумної пропозиції щодо дійсного посередництва в спорі.

ПОСЛИ ПАРТІЇ ПРАЦІ В АНГЛІЇ УТВОРИЛИ ДЖИНДЖЕР ГРУПУ.

ЛОНДОН, 9 грудня. — Серед парламентарних послів Партії Праці повстала "джинджер група", на чолі котрої стоять Джан Вітлі, Джошія Веджвуд, Джордж Ленсборі та Ніл Мек'Ліч. Вони прозять війною внутрі партії, поки партійна політика в парламенті не буде більш рішуча.

Парламентарні послы Партії Праці зібрався тут вчора на свою конференцію і Джордж Ленсборі пропозити резолюцію, щоб робітничі послы пе-

решкаждали урядові в погодженню його справ в парламенті, поки не буде вирішена вдоволяюча справа безробіття. Резолюція була поперта Джошією Веджвудом і дискусію над нею відложено до слідуючого тижня.

Кажуть, що "джинджер група" може числитися на постійну піддержку від 15 до 20 послів, а решта партійних послів остануть правдоподібно лояльними до проводу Мек'Доналда, Клайна й Гендерсона.

БІЙ МІЖ ГРЕКАМИ Й ІТАЛІЙЦЯМИ.

АТЕНИ, Греція, 10. грудня. — Між грецьким населенням острова Карпатус а італійською жандармерією прийшло до боротьби, в якій були жертви по обох сторонах.

Італійський урядник прибув з жандармерією на острів, щоб примусити грецьких жителів прийняти італійське горо-

жанство, і з того вивязалася боротьба.

Острів Карпатус є одним з групи Додеканесе. Додеканесійці в Агенах вислали протест до Ліги Націй.

Додеканесійські острови лежать в південній частині західного побережжя Малої Азії.

Підчас експлозії в американській майні згинуло 61 робітників

БІРМІНГЕМ, Алабама, 11. грудня. — Підчас вчорашньої експлозії газу в Овертон-майні ч. 2, що є власністю Алабама Фюел енд Айрон Ко., і лежить на полудне від Бірмінгем, втратило життя 61 майнерів.

БІРМІНГЕМ, Алабама, 10. грудня. — В Овертон майні ч. 2, власність Алабама Фюел енд Айрон Ко., 12 миль на полудне від Бірмінгем, експлодував нині рано газ і засипав 70 майнерів.

Ратункові робітники кажуть, що від 30 до 40 майнерів згинуло а решта сильно поеклєліся. Багато засипаних майнерів є Неграми.

Остання велика копальняна

катастрофа в Бірмінгем мала місце в лютому 1923 року, коли то в Доломайт майні згинуло 100 майнерів.

Від 1906 року в майнах стейту Алабама убито 702 майнерів.

В МЕКСИКО УБИТО П'ЯНАНО 50 РОБІТНИКІВ.

МІСТО МЕКСИКО, Мексико, 10. грудня. — В кемпі ч. 4 американської компанії "Бирнс Брос. Констракшн Ко." сталася вчора експлозія динаміту, підчас котрої убито і ранено 50 робітників.

З компанійного офісу вислали було до кемпі передчера півтора тони динаміту.

ФАРМЕРИ ОНТЕРІО ПРОТИ ВІЙСЬКОВОГО НАВЧАННЯ В ШКОЛАХ.

ТОРОНТО, 10. грудня. — Після оживленої дискусії річна конвенція Злучених Фармерів Онтеріо ухвалила нині резолюцію, в якій заявляється брати активну участь в політиці. Резолюція перейшла великою більшістю голосів.

На вчорашній сесії атаковано військове навчання в школах і ухвалено резолюцію, в якій рішучо виступається проти такого навчання.

НОРІС ВИЙШОВ ПОСЛОМ ЧЕРЕЗ АКЛЯМАЦІЮ.

Т. С. Норіс, бувший преміер Манітоби і через довгі роки провідник ліберальної партії в Манітобі, вийшов послом провінціального парламенту в окрузі Ленсдон через аклямацію. Вибори були спрочинені власною резигнацією Норіса, який кандидував на посла до мініяльного парламенту в полудневому Вінніпегу і провалився.

СМЕРТЬ ЖІНКИ-КАПІТАНА БУДЕННОГО.

МОСКВА, 9. грудня. — Сьогодні померла слава жінка-капітан кавалерії Надія Буденна, дружина генерала Буденного, головного команданта червоної кавалерії. Капітан Буденна боролася знаменито разом зі своїм чоловіком підчас цілої війни проти російських білогвардійців і була кілька разів ранена.

СТРАЙК КУШНІРІВ ТРЕВАЄ 35 ТИЖДЕНЬ.

МОНТРЕАЛ, 10. грудня. — Страйк монреальських кушнірів триває вже 35-ий тиждень і відбулися мітинги в цілі створення організації, яка мала би повести страйк до успішного кінця.

КАЖЕ, ЩО 100,000 УБИЙНИКІВ Є НА ВОЛІ.

ШКАГО, 10. грудня. — Др. Чарлс Ф. Ейкд з Лос Енджелес, бувший піп рокефелєрівської церкви в Нью Йорку, заявив в промові перед Трефік клуб, що в Злуч. Державах є сьогодні на волі більше як 100,000 убийників завдяки американським кримінальним судам, які є найгірші в цивілізованому світі.

Він далі сказав, що Лондон має на рік лише 8 убійників, а Шікаго має їх річно аж 400.

В ЕСТОНИ ВІДІЛЛЕНО ЦЕРКВУ ВІД ДЕРЖАВИ.

РЕВАЛЬ, Естонія, 8. грудня. — Естонське державне зібрання прийняло в третьому читанні законопроект про відділення церкви від держави.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 9. грудня. — Рада Ліги Націй рішила вчора запросити Злучені Держави, Радянський Союз і Німеччину до участі в праці спеціальної комісії, яка має зайнятися скликанням міжнародної конференції роззброєння.

БРИТІЙСЬКІ ЖАНДАРМИ В ПАЛЕСТИНІ СТІЛЯЛИ НА ДРУЗІВ.

Друзи перейшли палестинський кордон в погоні за Французами і відмовилися віддати Бритійцям зброю.

ЕРУСАЛИМ, 10. грудня. — Бритійська прикордонна жандармерія стріляла на Друзів, які перейшли кордон Палестини. Повстанці увійшли на палестинську територію в погоні за Французами.

Бритійці зажадали від Друзів, які увійшли до Палестини, щоб вони зложили свою зброю, що Друзи відмовилися зробити. Тоді Бритійці почали до них стріляти, в наслідок чого було кількох ранених по обох сторонах.

БЕІРУТ, Сирія, 10. грудня. — Півурядово оповіщено, що в Дамаску арештовано кількох визначних Турків під замігом, що вони мали звязки з Друзами, які воюють проти Французів.

В ДАМАСКУ АРЕШТОВАНО 7 НАЦІОНАЛІСТІВ.

БЕІРУТ, Сирія, 9. грудня. — Французька влада арештувала в Дамаску сімох націоналістичних провідників.

ПРЕДСТАВНИК СИРІЇ ДОМАГАЄТЬСЯ ІНТЕРВЕНЦІЇ ЛІГИ НАЦІЙ.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 10-го грудня. — Ішам Джабір Бей, представник арабсько-палестинського конгресу, звернувся до президента ради Ліги Націй з проханням, щоб йому дозволено було виступити перед радою і предложити її домагання Сирії.

Сирійський представник заявляє, що його нарід бажає, щоб рада Ліги Націй негайно

вислала комісію до Сирії та на місці розсадила положення. Він домагається, щоб Франція зріклася свого мандату і щоб право автономії було поширене на сирійський нарід, як також, щоб Французи застановили свої військові операції на території Друзів та відступили до Либанону.

В заміну за це Сирійці готові дати Французам певні концесії.

ЗАНЯТТЯ МУКДЕНУ ГЕНЕРАЛОМ КУО СУНГ ЛІНГОМ НЕМИНУЧЕ.

Передня сторожа генерала, що веде війну проти Чан Цо-Ліна, знаходиться 35 миль на захід від Мукдену.

ТОКІО, Японія, 9. грудня. — Телеграфічна комунікація з Мукденом є перервана через останніх 24 години і панує невизначеність, що заняття міста армією генерала Куо Сунг-Ліна, противника Чан Цо-Ліна, є неминуче.

Кажуть, що Чан Цо-Лін, губернатор Манчжурії, втік до Кіріну.

Консулі в Мукдені офіційно звернулися до японського консуля, щоб він взяв під свою охорону всіх чужинців.

ПЕКИН, Китай, 9. грудня. — Війська генерала Куо Сунг-Ліна, що веде війну проти манчжурського губернатора Чан Цо-Ліна, наступають здовж залізничні в напрямі Мукдену.

Головна сила його армії останає в Чін Чов, 140 миль на полудневий захід від Мукдену, але його передня сторожа зближається до ріки Ляо, 35 миль на захід від Мукдену.

Японські жандарми допомагають поліції у вдержуванню порядку в Мукдені.

ДО СЕНАТУ АВСТРАЛІЇ НЕ ВИБРАНО РОБІТНИЧИХ КАНДИДАТІВ.

МЕЛБУРН, Австралія, 9. грудня. — Закінчено остаточне обчислювання голосів, відданих підчас загальних виборів в Австралії дня 14. листопада.

Оказується, що на опороженні місця в сенаті не вибрано ані одного робітничого кандидата. В наслідок виборів уряд має тепер в сенаті 27 своїх сторонників а Партія Праці дев'ятьох.

Националістична партія, якої преміер Брус є лідером, має тепер більшість в палаті послів і сенаті.

Перед виборами робітничая група в палаті послів мала 29 послів, націоналісти 27, краєва партія 14, ліберали 4 і один поод був независимий. Уряд був коаліційний і складався з представників націоналістичної й краєвої партій.

ЗАСТРІЛИВ РЕАКЦІЙНОГО ГЕНЕРАЛА.

ШАНГАЙ, Китай, 10. грудня. — Хлопець-послугач на американському кораблі "Президент Пірс" стріляв в поведілок до генерала Гонг Чов-Ліна, провідника протичервоних елементів в Кантоні, і вчора генерал-помєр в одному з тугешніх шпиталів.

Хлопець стріляв до генерала в його кабінет на кораблі. Опісля він поповнив самовбийство. (Хоч депеша про це не згадує, то проте можна догадуватися, що хлопець був Китайцем і вбив генерала з політичних мотивів.)

Товариші! Вітаємо! Передайте на "Укр. Роб. Вісти"!